

## 银河办事处郭村韩村党支部 “小卡片”彰显“大关爱”

本报讯 群众利益无小事，细微之处显真情。航空港区银河办事处郭村韩村党支部在疫情防控工作中始终坚持从群众角度出发，想群众之所想、急群众之所急，为部分不会使用智能手机的老人办理“郭村韩村健康卡”，方便进出小区。

自本轮疫情防控升级以来，郭村韩村党支部严格按照上级要求，对小区实行闭环管理，对进出小区的群众扫码测温。考虑到部分老年人不会使用智能手机，进出小区很不便，村党支部及时同上级部门沟

通，并制作了“郭村韩村健康卡”，发放给全员核酸检测均为阴性、已接种新冠疫苗，并长期在本地居住无外出的老人，方便进出小区，受到群众的一致好评。

郭村韩村党支部书记李丙离说，群众利益无小事，家家都有老人，对于年轻人来说，进出小区扫码测温很容易，而对于老年人来说，一张小卡片能解决老人进出小区很大的麻烦，更能体现出党的人文关怀。

记者 王军方  
通讯员 马瑞卿 文/图



## 郑港办事处 确保疫苗接种“应接尽接”

本报讯 “接种新冠疫苗，我们人人有责”……8月28日下班晚高峰期，航空港区郑港办事处锦绣枣园小区出入口，小喇叭不停地向进出的群众播放这样的声音。截至8月23日，郑港办事处已接种5.75万人。

8月24日，郑港办事处书记、主任上阵指挥。每天下午7点半，他们在办事处召开全体领导班子成员、包村干部、村、社区支部书记参加疫苗接种日推进会，通报、研判各村、各单位疫苗接种情况。

对没有接种疫苗的人群，他们按照包村干部包村、村“两委”干部包户，挨家挨户排查、动员没有接种疫苗的群众尽快接种疫苗。

针对行动不便、子女外出务工等特殊情况的老人，办事处组织党员志愿者接送老人到社区疫苗接种点接种，对12岁以上的学生直接通知家长带孩子去接种，确保群众应接尽接。

为使新冠疫苗接种工作有序进行，郑港办事处在落实村、社区属地责任的基础上，发挥行业职

能，分别成立工地专班、企业专班、教育专班等，分头对接联系，将疫苗接种的各项政策宣传到位，落实好“再过一遍、再查一批、再接种一波”的“三个一”要求。

通过近几天的努力，辖区内60岁以上人员除身体原因外，应接尽接比例达95%以上，日接种疫苗量最高可达1600剂量以上。

目前，全办事处正在全力筛查，发现一个、动员一个，确保辖区内疫苗接种“应接尽接”。  
记者 王军方 通讯员 贺振广

## 清河办事处 战“疫”中有一群最美志愿者

本报讯 8月24日上午，航空港区清河办事处党工委疫情防控工作部署会刚结束，大路张村的21名志愿者就立刻投入到该村第五次全员核酸检测工作中。

志愿者、准大学生张玉茹和她的搭档们负责信息录入工作，指导村民们10人一组进行信息登记，然后再扫码预约。

她们虽然也会遇到语气不善、配合度不高的人，但她们总是耐心进行劝导。她们说很荣幸能参与到志愿服务中，5次核酸检测下来，她们也在不断地观察与学习，不仅锻炼了自己处理实际问题的能力，拉近了与村民们的距离，也让她们对中国共产党有了新的认识，更深刻体会到党来自人民、植根人民、服务人民的深层意义。她们表示，进入大学后要积极申请加入中国共产党。

志愿者、村民冯路霞和她的搭档们负责检测现场秩序的维持，确保核酸检测间隔一米的安全距离，同时指引检测完成的人员安全快速撤离，以免人员聚集造成安全隐患。遇到调皮的孩子，她们会耐心安抚；遇到年长



的老人，她们会提供力所能及的帮助。

志愿者、共青团员杨浩杰和他的搭档们负责卡点值班，为了全村群众的健康安全，他们严格按照防控要求引导过往行人扫码、测温，他们一遍遍不厌其烦地进行着同样的工作，不言辛苦、不惧危险。

在大路张村第一次全员核酸检测之前，全体志愿者同党员干部一起走访了全村570多户的2700多人，确定了常住居民数量

和10人一组的组合方式，为接下来核酸检测的有序高效进行提供了条件。

活跃在大路张村战“疫”中的这群青年志愿者，有普通的村民，有高中生，有大学生，还有教师，他们用切实行动和服务热情诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，展现了青年人的担当，他们是最美志愿者，是大路张村最可爱的人。

记者 王军方  
通讯员 段改玲 田佰山 文/图

## 新港办事处 广泛动员 贴心服务 全力推进疫苗接种工作

本报讯 为进一步提高辖区新冠疫苗接种率，确保尽快建立全民免疫屏障，8月26日以来，航空港区新港办事处党工委坚持日研判、日调度工作机制，及时分析疫苗接种工作中存在的问题、困难，集中力量加以解决，及时总结好的经验做法向各防控点、工作组推广交流。通过深入落实“三项举措”推进辖区新冠疫苗接种提质增效。

一是澄清底数、明确目标。办事处要求各卡点、各工作组参考大数据底册持续深挖潜在资源，通过卡口查验、信息比对、目标人群查访等途径全方位对未接种人员底数进行排查澄清；明确班子成员、村组干部包户到人，工作组包企业、门店、工地到门，开展“拉网式”入户走访，确保不漏一人。

二是深入宣传、强化动员。对应接未接人员，办事处所在地各卡点、工作组实行点到点宣传组织动员，办事处工作人员主动上门了解情况，深入细致讲解疫苗接种相关知识、相关政策，真情实意做通思想工作，确保群众转变态度，积极接种。

## 八千办事处 为2000多名群众免费理发

本报讯 疫情防控期间，为解决大家理发难问题，郑州航空港区八千办事处团工委积极组织辖区理发师志愿者到办事处及各行政村抗疫一线开展“爱心理发”公益活动。

为尽量减少人员接触，确保群众健康安全，八千办事处团工委采取“分批错峰理发、定点定时定额”的安全防护措施，且不安排洗、吹，仅提供理、剪服务。

现场，理发师准备了核酸证明，提前消毒理发用具，全程佩戴口罩。居民离座后，及时用酒



三是全程陪护、贴心服务。办事处在各站点安排专车接送未接种人员前往接种点，对于年龄偏大的群众，由家属和村干部共同陪同前往，在接送点和接种现场安排40余名志愿者为待接种人员做好全方位、人性化服务。

新港办事处通过“三举措”，疫苗接种工作氛围浓厚，人员接种疫苗的热情有了进一步提高。

记者 王军方  
通讯员 薛明亮 文/图

精喷壶、消毒湿巾等对围布、理发工具、座椅等接触顾客身体的地方消毒，确保理发活动安全有序进行。理发师熟练地挥舞着剪刀，10分钟左右，一个精短干练的发型就完成了，娴熟的手艺得到了大家的一致好评。来理发的群众个个乐得合不拢嘴：“正发愁怎么理发呢，你们这真是及时雨啊，太谢谢你们了。”

截至8月28日，八千办事处辖区2000多名群众及一线工作人员得到了免费理发服务。  
记者 王军方 通讯员 董辉